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1. Classificare le seguenti parole o i seguenti nessi in base all’accento (max. 1 punto):

peilovog

APIKOUEVOG

av 115

noev

KOADC

TpAEmat

ool

Aofé

TOTOUD

dfAnOfivan

AVETAVOVTO

pading

avayKoiov €Tt

uéyebog

nobegv

oo

elne

EAA00EL

amoocov

aOTOIG

[.../20]
[punti: .../1]



2. Declinare nei casi richiesti i seguenti sostantivi accompagnati dall’articolo

(max. 1 punto):

0 Paciievg dat. plur.
M TN gen. plur.
70 @UAAOV  gen. duale

oi "EXnvec  dat. sing.

0 matnp acc. sing.
N 0pi& nom. duale
70 Opog acc. sing.
M yovn| dat. plur.

0 deomotnc  dat. sing.

N Bdlaococa  acc. sing.

acc. sing.

dat. sing.

acc. plur.

dat. plur.

dat. plur.

nom. plur.

acc. plur.

acc. sing.

nom. plur.

dat. sing.

[.../20]
[punti: .../1]

3. Concordare le seguenti coppie di sostantivi (con articolo) e aggettivi al dativo
singolare e all’accusativo plurale (max. 2 punti):

dativo singolare

accusativo plurale

N Y7 + pélag

10 HEM + YAVuKOg

M 086¢+ Bpayde

0 TOVTOC + olvoy




0 AOYOC + yevudng

[.../10]

[punti: .../2]

4. Inserire la forma adeguata del pronome ovtog, atn, TodTo (Max. 1 punto):

&v ) YpOVO TG KOPNG
TO TPAYyUOTOL Toig yovauéi
T NUéEpe o1l Adyol
10 Toid10V ol TOAELC
TOIG TOPOOETYLACL TOV TAOI®V
[.../10]
[punti: .../1]

5. Tradurre i seguenti sintagmi contenenti il pronome/aggettivo indefinito Tig, T1. (max.
1 punto):

TOV AVOpOTOV TIVEG

&V 1aym Twvi

A Tvi

TOV GAA®V TV

ebpnud T

[.../5]
[punti: .../1]



6. Inserire il pronome relativo opportunamente declinato (max. 2 punti):

Avip dlKoog €0TV 00y O L] ASIKGDV, GAA’ Ao1KeV duvapevog pun fovAeTot.
Ovd&v 016’ 6 dvOpwmoc HEALEL TOLETY
Ovdeic VOEIG IEV 010€V, 0¢ molelg PAETeL.

o1 Beol prAovo, drobviiokel VEOC.
0 TOpPAVVOG dpyEL, O0VAOVG, OV TOATAG AEYOLLEV.

Aéyel Eevoedv, vopilm nuag ogtv ymoeileoHart.

Avoé 1O HOVTEIOV €0TL &V AEAPOIG 0UTE AéyEl 0UTE KPUTTEL, AAAG OMPLOLVEL.

Ol pev éniotovtan déovtal, ol &’ ovK EmicTovTal.
[.../8]
[punti: .../2]

7. Analizzare le seguenti voci verbali all’aoristo completando la tabella (max. 2 punti):

PERS.
PRESENTE AORISTO CASO

VOCE VERBALE | FORMA DEL TIPO DIATESI MODO NUM./GEN./ TRADUZIONE

Pijvar

£0coav

Epnvore

0¢

-

Ta0slv

Ekonnoav

EVPOVTES

&ypayapev

AapnTon

¢A0ovca

[.../10] [punti: .../2]



8. Utilizzando il verbo didmpu, tradurre in greco le seguenti forme verbali (max. 1 punto):

che essi diano

da’ tu!

saranno stati dati

noi abbiamo dato

voi deste

[.../5]
[punti: .../1]

9. Analizzare le seguenti voci verbali al perfetto completando la tabella (max. 2 punti):

VOCE VERBALE FORMA DEL TIPO DIATESI MODO PERS NUM./GEN./ TRADUZIONE
PRESENTE PERFETTO ) CASO

BePpinkévon

£01KMOg

KEKAMTOL

guPNKONEY

reloimact

TEMOU PLEVIV

AElvKLTO

giinoe

oic0o,

éotaTe

[.../10]
[punti: .../2]



10. Individuare se il participio e sostantivato (S), attributivo (A), congiunto (C) o

predicativo (P) (max. 3 punti):

1) 'Hyodvrat tovg tavto (ntodvrag ov Oeovg vouiletv.

SIA|C|P

2) Abnvaiot 6¢ amémievoay gic Xnotdv, TpLakovTa vodg TdV ToAetiov AapovTes.

SIA|IC|P

3) "Etuyov yap éc KOmpov 6Tpatevnopuevol vonot d10Kociolg.

SIA|IC|P

4) Oi Maxdaptot t0 ovundciov totodotv v T HAvcim kalovpéve Tedio.

S|IA|C|P

5) Alkvav Opvedv £oTt QLEPMUOV €V BaAATTY SloTOUEVOV.

S|IA|C|P

6) OVdElg TOTOTE ZOKPATOVG 0VOEV ACEREC AEYOVTOC KOVGE.

SIA|IC|P

7) O1AET 1) KAUVOVTL GVOTELDEY OEDC.

SIA|IC|P




8) Apiotutnoc meldpevog KO TOV AVTIOTAGIOTAOV HPYETO TPOS TOV KDpov.

S

A

C

P

9) Ovk aioyvveohe TPOdOOVTEC S KOl TOVC dpKkovE ADOVTEG;

S

A

C

P

10) Ot Aakedaptoviot Tov EEEQePOV TPOC TOVG THV Mnoonviay KaTokodvTag.

S

A

C

P

[.../10]

[punti: ..

/3]



11. Testo da tradurre (max. 14 punti):

LA SUDICERIA

"Eott ¢ 1 dvoyépeto dDepamevcio. GOUATOC AVTNG TOPAUCKEVACTIKY, O O&
Svoyephg To100TAG TIC, 010G Aémpay Exmv Kol GAPOV Koi TOVC dvuyog HeYEAovC
nePoTEV Kol @Roat todta eival o0T@ GLYYEVIKY AppmoTAUATA: EYEV YOp
oDTOV Kod TOV TaTépa Kod TOV TEmmoV, Kol 00K etvar pédtov adTtdv eic 1O yévog
vroPdAriecOar. dpéiel € O0ewvOg Kol EAKM Exewv &v TOlC AvTikvnuiolg xoi
TPOCTTOAGLATO £V TOIG OAKTVUAOLG Kol un Oepamedoat AAL' dcon Onplwbijvor-
Kol TG pooyaAac o6& Onplooelc Kol daceiog Eyetv dypt Eml TOAD TV TAELPHV
Kol ToOC 086vTog pélavac kol éc0opévoug MoTe SVGEVTELKTOC £ival Kad
ononG. ko ta towdta:  €60iwv  dmouvttesOail- Bvwv au  adaacOot-
TPOCAUADY ATOPPINTEY AMO TOD OTOHATOC: GUO TV TPOCEPVYYAVELY. £V
AVITTOLG TOIC OTPOUOGL LETA THG YUVAIKOG [0 ToD] KopdceOat. Elai campd &v
Baraveiw ypodpevoc opvlecsbal. kol yitwviokov oLy Kol 1UATIoOV Gpodpa
AeTOV KOl KNAMOwV pestOv avoaParidpevog €ig dyopav EelDelv. kai &ig
OopviBookomov Thg untpdg &€eABodong PAacenuijcot. Kol eOyopéveOV Kol
omeEVOOVTOV EKPAAETY TO TOTNPLOV Kol YEAACOL OO TEPAGTIOV TL TEMOMKMOG: Ko
QVAOVUEVOG O& KpOTHioo TOAG YePOi LOVOC TOV GAA®Y Kol cvvtepeTilev Kol
EMTILAV T 0ANTPIdL, T1 0VTM TayDL £macaTo: Kol dmontdcal 0& BovAdevog,
VTEP THC TPAEING TPOSTTVGAL T® 0IVOYO®.

(Teofrasto)

[punti: .../14]

TOT. PROVA: .../30



